



СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Прижинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся
Карело-Финской ССР

42 (144)

ЧЕТВЕРГ 12 ИЮНЯ 1947 года

ЦЕНА 15 КОП.

УХОД ЗА ПОСЕВАМИ — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА КОЛХОЗОВ

Проведение весеннего сева — это первая стадия борьбы за высокий урожай. Но теперь, когда колхозы нашего района завершили посев зерновых и заканчивают посадку картофеля и овощей, борьба за получение высокого урожая не должна ослабевать. Наряду с важнейшей работой — подъемом паров — наступает не менее ответственная стадия борьбы за получение высокого урожая — это тщательный уход за посевами. Он заключается, прежде всего, в подкормке, бороновании, прополке и мульчировании зерновых и подкормке, прореживании, прополке и рыхлении овощей, корнеплодов и картофеля.

Задача председателей колхозов, бригадиров и звеньевых заключается в том, чтобы организовать повседневное наблюдение за всходами и на участках, где появляются сорняки, произрастает прополка и в дальнейшем поддерживать все посевные участки в чистоте.

В наших условиях особенно важно произвести мульчирование посевов. Мульчированием мы добываемся сохранения влаги в почве, лучше сохраняется тепло, хуже развиваются сорняки, частично удобряется почва.

Большое внимание должно быть обращено на подкормку посевов навозной жижей, птичьим пометом и золой, так как ряд колхозов района, как «Красная горка», Прижинского сельсовета, «Совет», Крошнозерского сельсовета, «Новая Салменица», «Совет», Святогорского сельсовета, произвели посев яровых на мало удобренные или совсем неудобренные почвы.

Решающим в уходе за посевами является правильная организация труда, повышение ответственности звеньев и бригад за свои участки, широкое внедрение

индивидуальной и мелкогрупповой сельщины. Немалую пользу в уходе за посевами могут принести колхозники и колхозницы, работающие на животноводческих фермах и на административно-хозяйственных работах, а также учащиеся школ.

Необходимо правильно поставить в колхозах и учет труда. Правильный учет труда поможет своевременно выявить передовиков, поощрить их, а также выявить бракоделов, подтаянуть отстающих.

В постановлении Совета Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР «О мероприятиях по уходу за посевами в колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах республики» указаны конкретные агротехнические мероприятия по уходу за посевами и сроки проведения этих мероприятий.

Совет Министров и ЦК КП(б) требуют обратить особое внимание на уход за семенными участками, на которых кроме всегдругого должна быть проведена сортовая прополка, чтобы быстрее перейти к сплошным сортовым посевам.

Сельские советы и первичные партийные организации должны шире ознакомить колхозников с постановлением Совета Министров и ЦК КП(б) КФССР о мероприятиях по уходу за посевами и немедленно начать претворять эти мероприятия в практической работе по уходу за посевами.

Нужно добиться того, чтобы каждый бригадир и звеньевой, каждый колхозник ясно представлял себе весь комплекс агротехнических мероприятий по уходу за посевами, от выполнения которых зависит выполнение обязательств, данных товарищу Стalinу.



ТУРКМЕНСКАЯ ССР. На уборке ячменя в колхозе им. Сталина Каахкинского района Ашхабадской области. На снимке: колхозницы — стахановки Нурбиги Шарипова (слева) и Ангуль Чарыева складывают в крестьи убранный ячмень. Фото К. Томашевского

Прессклише ТАСС

Колхозники и колхозницы, рабочие МТС! Боритесь за выполнение социалистических обязательств, взятых в честь 30-й годовщины Октября. Этим вы добьетесь высокого урожая сельскохозяйственных культур и высокой продуктивности животноводства.

Организованно провести рейд

Министерство связи Союза ССР и ЦК ВЛКСМ предложили местным органам связи и комсомольским организациям в период с 1 по 20 июня провести рейд проверки состояния распространения, продвижения и доставки печати на селе.

Проведением этого рейда ставится задача как можно больше распространить нашу периодическую печать среди широких масс трудящихся села. Одновременно с этим необходимо проверить и установить действительное положение с доставкой газет и журналов нашим подписчикам.

В проведении рейда должны принять самое активное участие работники связи, комсомольские организации и работники печати. Рейдовыми бригадами для проведения этой важной политической работы должны быть укомплектованы из числа лучших комсомольцев и других активистов села, способных со всей полнотой установить действительное положение с распространением печати на селе и в случае необходимости принять необходимые меры для наиболее широкого охвата трудящихся подпиской на газеты и журналы.

Не должны стоять в стороне от этого важного мероприятия и партийные организации. Они также должны оказать помощь в проведении рейда путем повседневного контроля за работой рейдовых бригад.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, НЕ ПОДКРЕПЛЕННЫЕ ДЕЛОМ

Взять социалистические обязательства за достижение высоких урожаев, расширение посевных площадей, повышение продуктивности животноводства и за выполнение государственных поставок — это только начало социалистического соревнования. Для того, чтобы выполнить взятые обязательства, нужна повседневная напряженная борьба на трудовом фронте, на колхозных полях, на молочно-товарной ферме, на всех участках работы.

Забыли об этих важных условиях в социалистическом соревновании колхозники колхоза «Рассвет», Матросского сельсовета. Трудовая дисциплина в этом колхозе расшатана. На работу колхозники выходят в 10—12 часов дня и приходят в 5—6 часов вечера. Председатель колхоза тов. Романова не признала надлежащих мер к налаживанию трудовой дисциплины, а больше занимается уговариванием недисциплинированных членов колхоза. Часто бывает в этом колхозе председатель сельсовета тов. Яковлев и дает соответствующие указания в работе колхоза, но и он решительной борьбы к налаживанию дисциплины в колхозе не принял, а ограничился одними разговорами.

Для озимого сева колхоз должен иметь 6 гектаров чистых паров, имеется только 2 гектара, а 4 гектара должны поднять целины, но к выполнению

СВОДКА

о ходе весенних полевых работ в колхозах Прижинского района на 10 июня 1947 г.
(в процентах)

НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Посевяно					поднято
	зерно-вых	много-летн. трав	карто-феля	ово-шей	паров	
Святозерский	100.1	70.8	62.9	102.4	—	
В-Пристанский	100.2	29.8	100.0	100.0	—	
Кашканский	100.3	—	100.0	100.0	—	
Каслееваволокский	100.1	110.0	82.3	33.3	—	
Прижинский	100.2	110.0	100.0	50.0	14.0	
Кунгозерский	98.7	83.6	47.8	50.0	46.4	
Салменицкий	100.0	—	84.0	24.5	—	
Сямозерский	100.0	—	33.3	13.5	30.4	
Крошнозерский	90.2	77.3	86.3	50.0	—	
Метчельский	100.1	100.0	80.0	33.3	61.6	
Лахтинский	100.0	—	100.0	54.3	—	
Чалкосельский	100.0	—	100.0	90.9	52.9	
Вешкельский	100.0	94.4	82.7	14.2	—	
Улялегский	100.0	—	66.6	45.5	—	
Матросский	94.7	—	100.0	206.6	—	
Виданский	100.0	66.6	100.0	7.3	—	
По району:	99.7	79.2	76.3	48.3	20.0	

Большой недостаток в руководстве колхозами, особенно в период весеннего сева, со стороны отдела сельского хозяйства. Ни один специалист сельского хозяйства в колхозах Матросского сельсовета не был, хотя проезжали мимо этих колхозов десятки раз.

Необходимо коренным образом усилить помочь колхозам Матросского сельсовета, как со стороны самого сельсовета, отдела сельского хозяйства, а также со стороны отдела агитации и пропаганды РК КП(б).

Мастера высоких урожаев**215 ПУДОВ ЯРОВОЙ ПШЕНИЦЫ С ГЕКТАРА****Рассказ Героя Социалистического Труда А. И. РУБЦОВА**

В прошлом году члены сельскохозяйственной артели «Колос», Богдановичского района, Свердловской области, собрали урожай пшеницы 13,2 центнера с гектара. Семеноводческое звено, руководимое звеневым А. И. Рубцовым, получило с площади в 42 гектара в среднем по 17,7 центнера, а на отдельном участке в 14 гектаров — 32 центнера. А. И. Рубцову было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Как удалось звулу Рубцову добиться такого высокого урожая?

— Судьба урожая находится всецело в наших руках, рассказывает знатный хлебороб на страницах газеты «Уральский Рабочий». — Она зависит от количества нашего труда, от умелой обработки почвы, посевного материала и ухода за посевами. Недаром издавна говорится: «Землю пуще ублажай — будет гуще урожай». Много труда и забот пришлось положить, чтобы добиться богатого урожая. На участке, с которого мы получили урожай 32 центнера с гектара, земля — черноземный суглинок. Участок представлял двухлетнюю залежь. Летом 1945 года она была вспахана под пары.

Весной едва только стаял снег, для задержания влаги

в почве, провели раннее боронование, а спустя 10 дней прокультивировали с одновременным боронованием в два следа. На следующий день после культивации приступили к севу.

Через три дня после окончания сева сделали подборонку поперек рядков в один след бороной «зиг-заг». На пятый день появились дружные всходы. За посевами было установлено тщательное наблюдение. Благодаря хорошей обработке земли на посевах появились лишь единичные сорняки. Мы их выпалывали вручную, а межи обкапывали. Прополку проводили 2 раза. После первой прополки подкормили посевы сульфатом аммония из расчета 1,5 центнера на гектар.

Опыт прошлого года еще раз показал мне, что при правильном применении агротехники, тщательном уходе за посевами и своевременном проведении всех работ можно добиться высоких урожаев яровой пшеницы при любых условиях погоды.

Скажу немного об удобрениях. Умелое применение их намного повышает урожайность. Я лично нахожу лучшим навоз, вывезенный в поле по весне. От него прибавка в урожае составляет 3,5—4 центнера с

гектара. Я беру невыщелоченный, невымытый наезд, растилаю его в поле, как лен, перед тем, как сеять, позднее по нему провожу культивацию. Применяя я в прошлом году и мульчирование посевов рубленой соломой. Учитывая недостаток влаги в почве сухую весну, я разбрасывал солому в поле так, чтобы сквозь нее не видно было землю — слоем сантиметра на 2. Это утепляло посевы, предохраняло поле от высыхания, в известной мере удобряло его, снижало прорастание сорняков. Использовать для мульчирования перегной еще более выгодно чем солому.

Мое звено не успокаивается на достигнутом. В этом году по договору в соревновании с Героем Социалистического Труда Г. Е. Шантариным я взял на себя обязательство получить на 14 гектарах по 35 центнеров пшеницы с гектара, против 32, полученных в прошлом году, а на остальных участках моего звена не менее 22 центнеров с гектара. Все наши усилия направлены к тому, чтобы выполнить взятые на себя обязательства.

На стене дома в середине деревни повешен большой лист бумаги, фиолетовыми чернилами написано:

Антипова П.Т.—170 процентов.

Давыдова Е.А.—170 процентов.

Друг от друга не отстанем!

Все члены артели «Путь Ленина» узнали о соревновании своих лучших пахарей и с напряжением следили за ним, узнавая ежедневно об их успехах.

Такую форму гласности соревнования использовал избач Важино-пристанской избы читальни Михаил Дмитриевич Нестеров. Демобилизованный воина с полевой сумкой на боку и с газетой можно встретить всегда в том или ином колхозе.

Вот витрина, изготовленная его руками из плотной бумаги, газета в ней закрепляется проволочной рамкой. Взяв с почты газеты, он прежде всего обновляет витрину. Рядом доска показателей хода работы по всем колхозам.

Вот он выпускает вместе с учительницей Гордеевой «Молнию» в колхозе «Красная звезда». «Молния» с рисунком всадника на коне бичует колхозника Макарова, который вместо того, чтобы дать лошади отдых в перерывах, ездит на лошади за сеном для под-

корки, не желая брать его в поле. Критика хорошо действовала.

В избе-читальне хорошо отдохнуть после трудового дня, почитать свежую газету, послушать радио, взять книгу. Уютно здесь — красные салфетки на столах, букеты свежей зелени в банках. На стене яркие диаграммы показывают развитие района в четвертой пятилетке. Очередной номер стенгазеты рассказывает ярко о том, как пахарь Антипова П. Т. добивается высокой производительности. В газете же помещена доска почета, на которую занесены лучшие из лучших — стахановцы колхозов.

По субботам и воскресеньям к услугам молодежи гармошка, под которую молодежь поет и танцует. Вот он готовит помещение для показа кинокартин, „Человек с ружьем“.

Избач Нестеров проводит многообразную культурно-массовую работу среди колхозников, мобилизуя их на борьбу за высокий урожай. Он и сам хороший пример показать может. В колхозе „Заря“, например, за два дня на пахоте он заработал четыре трудодня, перевыполнив дневные нормы.

Заслуженно избач Нестеров пользуется уважением вожинопристанских колхозников.

Задерживают подъем паров

Проходят лучшие сроки подъема паров. Однако, ряд колхозов Каскеснаволокского сельсовета, как имени Папанина, «Алгу», «Пятилетка» далеки еще от выполнения плана подъема паров.

Колхоз имени Папанина должен поднять 9 гектаров паров, а поднято еще только 4,5 гектара, колхоз «Пятилетка» из плана 8 гек-

таров поднял только поло-вину — 4 гектара.

Пряжинская МТС имеет договора с этими колхозами на подъем паров, но председатели этих колхозов Уткин, Богданов упорно отказываются предоставить площади для работы тракторов. Так из-за этого в колхозе имени Папанина трактор простоял два дня, «Алгу» — один день.

Такое преступное отношение к выполнению плана подъема паров в лучшие агротехнические сроки и к выполнению договоров с МТС со стороны председателей колхозов нетерпимо. И полком Каскеснаволокского сельсовета должен принять срочные меры к ликвидации анти-механизаторских настроений в колхозах.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ**Исполкома Пряжинского Районного Совета****депутатов трудящихся от 3 июня 1947 года****„Об охране посевов и зеленых насаждений в колхозах, подсобных хозяйствах и в райцентре“**

В целях сохранения посевов и зеленых насаждений от потрав скотом, Исполком Районного Совета депутатов трудящихся решает:

1. Обязать правления колхозов, руководителей предприятий, имеющих подсобные хозяйства с посевом в 1947 году и зеленые насаждения, немедленно привести их ограждение.

2. Запретить правлениям колхозов, руководителям хозяйственных организаций и владельцам, имеющим скот в личном пользовании, производить выгон скота (крупного рогатого, коз и овец) без присмотра и предупредить их, что за порчу посевов и зеленых насаждений скотом ответственность несет его владельцы.

3. Обязать отдел сель-

ского хозяйства, председателей сельсоветов и правления колхозов немедленно отвести в колхозах пастбища для нагула скота, одновременно обязать сельсоветы и правления колхозов запретить владельцам, имеющим в личном пользовании скот и не работающим в колхозах, выгон последнего на колхозные массивы.

4. Лица, виновные в нарушении настоящего решения, подвергаются ответственности в административном порядке:

Председатель Исполкома Пряжинского Районного Совета депутатов трудящихся
А. АНТОНОВ

Секретарь Исполкома Пряжинского Районного Совета депутатов трудящихся
Н. АТАНОВА.

Отв. редактор И. ТИМОФЕЕВ.

Тираж 750 экз.